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О Б Щ И Е   П О Л О Ж Е Н И Я 

𝜔 =
2𝑙0

𝑟𝑡
; 

𝐴 = 𝑀тр𝜑;       𝜑 =
𝑙0

𝑟
; 

𝑚𝑔ℎ0 =
𝐼𝜔2

2
+ 𝑀тр𝜑; 

𝑀тр

𝑙0 + 𝑙

𝑟
= 𝑚𝑔ℎ0 − 𝑚𝑔ℎ 

ℎ0 − 

ℎ − 

𝜔 − 

𝑀тр − 

𝜑 − 

𝐼 − 
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Задание 1. Аналитический  расчет  момента  инерции  тела ( с разложением по  элементам) 

Таблица 1 

индекс 

элемент 

тела 

вращения 

масса  

𝑚, г 

диаметр  

𝑑, мм и 

 𝑎, мм 

Момент инерции 𝐼, кг ∙ м2 

 

     формула               значение 

1 ось   𝐼1 = 0,5𝑚1𝑟1
2  

2 диск     

3 пластина 
    

 

Момент инерции тела 𝐼Σ = Σ𝐼𝑖  

 

𝐼1 = 0,5𝑚1𝑟1
2 =                                                            =                                  (             ) 

 

𝐼2 =                   =                                                            =                                  (             ) 

 

𝐼3 =                   =                                                            =                                  (             ) 
 

𝐼Σ =                   =                                                            =                                  (             ) 
 

 

 

 

 

Задание 2. Определение момента  инерции  тела  динамическим методом  

Таблица 2 

№ d, мм ct,  l, м 𝛼1 + 𝛼2 =          рад; 

𝑚 =                  кг; 

𝑙0 =                  м; 

𝑟 =
𝑑̅

2
= 

1    

2    

3    

4    

5   
 

среднее 

значение 
    

 

Момент инерции 

𝐼 =
𝑚𝑔𝑙𝑟2(𝛼1 + 𝛼2)𝑡2

2𝑙0(𝑙 + 𝑙0)
=  

                                                  
=                        (           )  

 

ОЦЕНКА  ПОГРЕШНОСТИ  ИЗМЕРЕНИЙ 
(Проводится сравнением экспериментального метода с аналитическим расчетом) 

 

 

 

ОКОНЧАТЕЛЬНЫЙ  РЕЗУЛЬТАТ: 

𝐼 =                       ±                        (               ) 

ВЫВОД   
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Задание 3. Влияние  распределения  массы относительно  оси  вращения на  момент  инерции 

тела                     Таблица 3 

№ 𝑡, 𝑐 𝑙, м 𝐼, кг ∙ м2 𝑏, см 𝑏2, м2 𝑟 =                   мм  
 

m =                 кг 
 

𝑙0 =                 м 
 

𝛼1 + 𝛼2 =              рад 

1      

2      

3      

4      

5      

среднее      

 

 

 

 

  

   𝐼,             кг ∙ м2 

                        

                        

                        

                        

                        

                        

                        

                        

                        

                        

                        

                        

                        

𝑏2,           м2 
Угловой  коэффициент:  

𝑘 =
∆𝐼

∆(𝑏2)
=

                                         
=                         (                ) 

ВЫВОД: 

 

 

Задание 4. Оценка погрешности измерений 

Таблица 3 

измеряемая величина погрешность 

название 
среднее 

значение 

абсолютная ∆ относитель

ная 𝛿 систем. случ. наибольшая 

масса груза, 𝑚 (кг)   ––   

расстояние, lо (м)   ––   

расстояние, l (м)      

время, t (с)      

радиус, d (мм)      

В Ы В О Д 

 

 

 


